



Piekary Śląskie, dn. 24.01.2022 r.

BZP.271-2/IG/22

Wszyscy uczestnicy postępowania

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: **Oznakowanie poziome dróg publicznych na terenie miasta Piekary Śląskie w roku 2022**

I. Na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.), Zamawiający informuje, że w dniu 20.01.2022r. i 21.01.2022r. wpłynęły pytania dotyczące treści SWZ i udziela odpowiedzi:

Pytanie 1 z dnia 20.01.2022r.:

Proszę o udzielenie wyjaśnień w zakresie Specyfikacji Warunków Zamówienia (dalej: SWZ), Rozdział 2, Wymagania w zakresie elektromobilności.
Zgodnie z Art.68 ust. 3 ustawy z dnia 11 stycznia 2018 r. o elektromobilności i paliwach alternatywnych *"Jednostka samorządu terytorialnego, o której mowa w art. 35 ust. 2, od dnia 1 stycznia 2022 r. wykonuje, zleca lub powierza wykonywanie zadań publicznych, o których mowa w art. 35 ust. 2 pkt 1, podmiotom, których łączny udział pojazdów elektrycznych lub pojazdów napędzanych gazem ziemnym we flocie pojazdów samochodowych w rozumieniu art. 2 pkt 33 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. - Prawo o ruchu drogowym używanych przy wykonywaniu tego zadania wynosi co najmniej 10%. Przepisu nie stosuje się do zlecania lub powierzania wykonania zadania publicznego, do którego nie stosuje się ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych, oraz do wykonywania, zlecania lub powierzania zadań publicznych dotyczących letniego i zimowego utrzymania dróg polegającego na mechanicznej metodzie oczyszczania jezdni ulic, w szczególności zmiataniu i zmywaniu oraz zapobieganiu i zwalczaniu śliskości zimowej, w tym gołoledzi i usuwaniu śniegu."*

Prace związane z oznakowaniem poziomym dróg wymagają wcześniejszego przygotowania nawierzchni do malowania poprzez mechaniczne oczyszczenie powierzchni. Jest to nierozłączna część procesu wykonania oznakowania poziomego, którą potwierdza Zamawiający w zał. nr 8 Ogólnej Specyfikacji Technicznej Wykonania Oznakowania Poziomego (Wykonanie Robót pkt 5 i Przygotowanie podłoża do wykonania znakowania ppkt 5.2.): *"Przed wykonaniem znakowania poziomego należy oczyścić ręcznie lub mechanicznie powierzchnie nawierzchni w obrębie pasa przewidzianego do malowania z pyłu, kurzu, piasku, smarów, olejów i innych zanieczyszczeń. Powierzchnia nawierzchni przygotowana do remontu (odnowienia) oznakowania poziomego musi być czysta i sucha."*

Wykonawca stoi na stanowisku, że w powyższym postępowaniu przepisy w zakresie elektromobilności nie mają zastosowania, ponieważ przedmiot zamówienia wiąże się z koniecznością wykonania prac polegających na mechanicznym oczyszczeniu jezdni ulic, co stanowi wyjątek z art. 68 ust.3, od stosowania wymogów elektromobilności.

Odpowiedź:

Zamawiający stoi na stanowisku, że zgodnie z art. 68 ust. 3 ustawy z dnia 11 stycznia 2018 r. o elektromobilności i paliwach alternatywnych będzie wymagał od Wykonawcy co najmniej 10% pojazdów samochodowych elektrycznych lub napędzanych gazem ziemnym we flocie pojazdów wykorzystywanych w trakcie realizacji przedmiotowego zadania. Zamawiający informuje ponadto, że mechaniczne czyszczenie jezdni ulic stanowi składową realizację zadania oznakowania poziomego a nie jest jego odrębnym przedmiotem

Pytanie 1 z dnia 21.01.2022r.:

W tytule pisma jest nazwa postępowania dot. termomodernizacji i modernizacji Miejskiego Przedszkola nr 1 w Piekarach Śląskich – zadane pytania dot. postępowania na oznakowanie poziome dróg publicznych na terenie miasta Piekary Śląskie w roku 2022.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany tytułu pisma. Tytuł po zmianie brzmi: Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: Oznakowanie poziome dróg publicznych na terenie miasta Piekary Śląskie w roku 2022

Pytanie 2 z dnia 21.01.2022r.:

W odpowiedzi nr 1 Zamawiający dokonał zmiany w projekcie umowy, w § 17 ust. 1 lit. p) wprowadzając zapis:

„za niezłożenie w terminie oświadczenia i dokumentów, o których mowa w § 20 ust. 3 i 4 – w wysokości 50,00 zł (słownie: pięćdziesiąt złotych 00/100) - za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w złożeniu dokumentów i oświadczeń, z zastrzeżeniem, że po 10 dniach zwłoki niezłożenie oświadczenia i dokumentów będzie traktowane jako niespełnienie przez Wykonawcę wymogu wskazanego w § 22 ust. 2 i podlega karze umownej wskazanej wyżej w lit. o - za każdy taki przypadek.” W załączonym skorygowanym projekcie umowy ww. paragrafu nie ma.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany we wzorze umowy, w § 17 ust.1 lit. p otrzymuje brzmienie:

„Za niezłożenie w terminie oświadczenia i dokumentów, o których mowa w § 20 ust. 3 i 4 - w wysokości 50,00 zł (słownie: pięćdziesiąt złotych 00/100) - za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w złożeniu dokumentów i oświadczeń, z zastrzeżeniem, że po 10 dniach zwłoki niezłożenie oświadczenia i dokumentów będzie traktowane jako niespełnienie przez Wykonawcę wymogu wskazanego w § 20 ust. 2 i podlega karze umownej wskazanej wyżej w lit. n - za każdy taki przypadek”.

Pytanie 3 z dnia 21.01.2022r.:

W odpowiedzi nr 2 Zamawiający dokonał zmiany w projekcie umowy, w § 20 ust. 7 wprowadzając zapis:

„Jeżeli w toku realizacji Umowy przestaną występować przesłanki wskazane w art. 35 ust. 2 Ustawy z dnia 11 stycznia 2018 r. o elektromobilności i paliwach alternatywnych, postanowienia niniejszego § 22 oraz § 17 ust. 1 lit. o i p tracą moc, bez konieczności dokonania zmian umowy. Z tego tytułu Wykonawcy nie przysługuje żadne roszczenie względem Zamawiającego.”

W załączonym skorygowanym projekcie umowy ww. paragrafu nie ma.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany we wzorze umowy, w § 20 ust. 7 otrzymuje brzmienie:

„Jeżeli w toku realizacji Umowy przestaną występować przesłanki wskazane w art. 35 ust. 2 Ustawy z dnia 11 stycznia 2018 r. o elektromobilności i paliwach alternatywnych, postanowienia niniejszego § 20 oraz § 17 ust. 1 lit. o i p tracą moc, bez konieczności dokonania zmian umowy. Z tego tytułu Wykonawcy nie przysługuje żadne roszczenie względem Zamawiającego”.

Załączono zmodyfikowany plik:

1. Skorygowany wzór umowy.

II. Na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.), Zamawiający informuje o modyfikacji SWZ:

I. W rozdziale 19

Jest:

1. Ofertę należy złożyć za pośrednictwem Platformy przetargowej nie później niż do dnia 28.01.2022 r. do godziny 11:30:59

Powinno być:

1. Ofertę należy złożyć za pośrednictwem Platformy przetargowej nie później niż do dnia **31.01.2022 r. do godziny 11:30:59**

II. W rozdziale 20

Jest:

Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert, określonym w rozdziale 19 SWZ. Dzień ten jest pierwszym dniem terminu związania ofertą. Powyższe oznacza, iż termin związania ofertą upływa w dniu 25.02.2022 r.

Powinno być:

Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert, określonym w rozdziale 19 SWZ. Dzień ten jest pierwszym dniem terminu związania ofertą. Powyższe oznacza, iż **termin związania ofertą upływa w dniu 01.03.2022 r.**

III. W rozdziale 21

Jest:

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 28.01.2022 r. o godzinie 12:00 w pokoju 215, na komputerze Zamawiającego, po odszyfrowaniu i pobraniu z Platformy przetargowej złożonych ofert.

Powinno być:

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **31.01.2022 r. o godzinie 12:00** w pokoju 215, na komputerze Zamawiającego, po odszyfrowaniu i pobraniu z Platformy przetargowej złożonych ofert.

Przewodniczący Komisji Przetargowej

Ewa Grabiarz